



2019年7月3日
星期三
己亥年六月初一
总第3023期



中华人民共和国成立70周年
The 70th Anniversary of the Founding of
The People's Republic of China

ZM四川“最美科技工作者”

SI CHUAN “ZUI MEI KE JI GONG ZUO ZHE”

他,从小立志学医治病,以优异的成绩毕业于华西医科大学;他,27年如一日,始终坚持在医疗、教学、科研第一线,致力于内分泌代谢性疾病基础研究和临床;他,医术精湛,主研成果达到国内领先水平;他就是2019年四川“最美科技工作者”徐勇。

近日,记者一行走进西南医科大学附属医院,听徐勇教授讲述他不平凡的故事。

悬壶济世的“大美使者”

—记西南医科大学附属医院徐勇教授

A 踏实做人 立志当一名好医生

1969年,徐勇出生于自贡市荣县一个小山村,一家人过着简单的生活。“我父亲在很年轻时就患脑中风,行动不便,全家生活的重担就压在母亲肩上,为了供我上学,三姐放弃了读高中的机会。”虽然时间久远,但那段岁月依然让徐勇记忆犹新。“在我年幼时,就经常与母亲一道去医院照顾父亲,当时条件艰苦,看病很艰难,看望父亲还要走几十里路,非常辛苦。那时我就暗下决心,长大了一定要当一名好医生,把父亲的病治好。”对医学的初衷,徐勇坚定而决绝。

祸不单行。徐勇在高考前感冒了,吃药后出现双下肢活动障碍伴皮疹,在县城几家医院都医治无效。高考前的学习压力和下肢不能行走的痛苦,让全家人都心急如焚。“后来家里人想方设法把我辗转送到内江市专区医院,一个经验丰富的医生一看就诊断我患了‘过敏性紫癜’,服药后身上的皮疹就消退了、肢体也恢复如初。这次患病经历让我感受到一个好医生对患者的影响。”徐勇说,高考填志愿时全家人的意见都一致,所有的志愿都选择学医。他也是村里第一个大学生,父亲虽然行走不便,却依然把他送到泸州医学院(现为西南医科大学),并嘱咐他“要好好学习、学到真功夫,今后才能当个好医生。”